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Na Skřivánku a Vavřinecká niva – nové mokřadní pozemky pro 

přírodu. Míst pro přírodu je již 60 

(Jihlavsko, Kutnohorsko 23. 2. 2026) Český svaz ochránců přírody vykoupil pro ochranu přírody další 

tři mokřadní pozemky. Jeden na lokalitě Na Skřivánku (Jihlavsko), dva na nové lokalitě Vavřinecká 

niva (Kutnohorsko). Výkupy mohl uskutečnit díky dárcům veřejné sbírky Místo pro přírodu 

(daruj.mistoproprirodu.cz). Přírodně cenných lokalit vykoupených Českým svazem ochránců přírody 

je v různých koutech naší země již 60.  

„Veřejná sbírka Místo pro přírodu pomáhá již 13 let prostřednictvím výkupů pozemků chránit naši 

přírodu tam, kde dosud přežívá, a vracet ji do míst, kde byla v minulosti poškozena,“ říká Jan Moravec 

z Českého svazu ochránců přírody. „Vykupujeme různé typy pozemků. Stepi, přírodě blízké lesy, staré 

luční sady, opuštěné těžební prostory… Právě mokřady tvoří důležitou součást vykoupených pozemků, 

takzvaných Míst pro přírodu, protože mají v naší krajině ohromný význam jak z pohledu řady vzácných 

druhů rostlin a živočichů, tak z hlediska mikroklimatu či vodního režimu,“ dodává Moravec. 

Lokalita Na Skřivánku leží nedaleko vsi Jiřín zhruba 10 kilometrů severozápadně od Jihlavy.  Místo je 

jedinečné nejen svou rozlohou, ale zejména svou pestrostí. Různorodé mokřady od pramenišť přes 

rozmanité druhy mokřadních luk a porosty vrbin až po drobné vodní toky či malý rybníček. Nechybí tu 

ani sušší místa či kousek lesa a spousta mrtvého dřeva. Tedy přesně to, co příroda potřebuje a co 

v naší současné krajině tolik chybí. Díky tomu zde žijí a rostou desítky vzácných a chráněných druhů 

hmyzu, hub, lišejníků, obojživelníků či ptáků. 

Český svaz ochránců přírody pozemky Na Skřivánku vykupuje postupně od roku 2023. V současné 

době zde vlastní již 10,7 hektaru. O lokalitu pečuje Pozemkový spolek Gallinago. Loni byly poprvé po 

mnoha letech posekány zdejší mokřadní louky a na podzim započala za účasti dobrovolníků obnova 

vodního režimu v místech v minulosti částečně odvodněných. Totéž čeká i nelesní část nově 

vykoupeného pozemku. 

Vavřinecká niva je úplně novým, již 60. Místem pro přírodu. Nachází se severně od Uhlířských 

Janovic, při Ostašovském potoku nedaleko jeho vtoku do Vavřineckého rybníka. V současné době je 

na části plochy podmáčená louka, na části rákosina. Místo má při vhodně zvolené péči (mozaikové 

sečení, vybudování několika mělkých tůní) obrovský potenciál stát se útočištěm mokřadních ptáků, 

obojživelníků či vážek. Lokalita leží nedaleko jiného Místa pro přírodu, Cihelny Chmeliště, které je 

domovem kuňky obecné, čolka velkého a řady druhů vážek. Poblíž se nachází i ornitologicky 

významný Vavřinecký rybník. Vavřinecká niva tak bude dalším „nášlapným kamenem“ v intenzivně 

zemědělsky využívané krajině pro tyto i další živočichy. Vykoupená plocha má výměru 1,16 ha. 

Díky veřejné sbírce Místo pro přírodu vykoupil Český svaz ochránců přírody již 216 hektarů pozemků. 

Podpořit další výkupy pozemků pro přírodu lze prostřednictvím webu daruj.mistoproprirodu.cz nebo 

přímým finančním darem na sbírkový účet 9999922/0800. 

Kontakt: Jan Moravec, 777 063 340, jan.moravec@csop.cz  
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Fotografie ke stažení:  

- Na Skřivánku – foto lokality: https://eu.zonerama.com/Mistoproprirodu/Album/12885228  

- Na Skřivánku – Dobrovolnický den (listopad 2025): 

https://eu.zonerama.com/Mistoproprirodu/Album/14144208  

- Vavřinecká niva – foto lokality: https://eu.zonerama.com/Mistoproprirodu/Album/14765987  
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Vavřinecká niva – podmáčené louky a rákosiny 
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